
Procès-verbal du Conseil d’Ecole du 3 février 2023 

 
Absences excusées : 
KRETZ Anne (Inspectrice de l’Education Nationale - IEN), HERRY Jonathan (Elu référent de 
quartier), RUYSSEN Clémentine (Enseignante), DOLLANI Alverita, DOMINGUEZ Corinne et 
WOLFFER Mélissa (ATSEM), SZEFER Laura (Parent d’élève) 
 
Personnes présentes :  
CHANVRIER Amandine (Directrice), SUBLON Carine (Enseignante), GIGUET Laurianne (Parent 
d’élève),  PREDIT Jérôme (RPS), SOULET Benjamin (Adjoint à la maire). 
 
  

 
 

1. Désignation d’un secrétaire de séance et approbation du procès-verbal 
 
Mme GIGUET est désignée secrétaire de séance. 
Le procès-verbal du précédent conseil d’école est approuvé. 
 
 

 

2. Informations aux parents d’élèves 
 
- Un nouveau RTS a été affecté à notre école au 1er février : Martial STUDER 
- Rappel : selon le calendrier national, les classes vaqueront pour le pont de l’Ascension soit le 18 
et 19 mai 2023. 
- Les photos de classes seront réalisées par nos soins au printemps. 
 
 

3. Sécurité 

 
 
Exercices de sécurité : 

✔ Incendie 1 : réalisé le 22/09/2022 

✔ Incendie 2 : programmé de façon inopinée au 2ème trimestre (mars-avril) ; 
✔ Incendie 3 : programmé de façon inopinée au 3ème trimestre  
✔ PPMS 1 / Attentat-Intrusion : réalisé le 30/09/22 

✔ PPMS 2 / Risques technologiques : réalisé le 24/11/23 

✔ PPMS 3 / Tempête : réalisé 6/01/23 

 
 

4. Absentéisme 
 

La directrice rappelle que la scolarisation est obligatoire dès 3 ans. Toute absence doit être 
signalée et justifiée le jour même par mail. 
Pour les absences prévues (rendez-vous médicaux par exemple), envoyer un mail en amont et 
prévenir l’enseignante. 
La directrice rappelle également que les absences pour « vacances » hors congés scolaires ne 
sont pas un motif d’absence acceptable et que toute absence prolongée et prévue doit faire l’objet 
d’un courrier adressé au Directeur Académique et remis à la directrice. 
 
Taux d’absence entre le 1er septembre 2022 et le 31 janvier 2023 :  

 Ensemble des élèves : 17,79 % (12,68 % sans compter les petits en aménagement du 
temps scolaire les après-midi). 



 Petite section : 26,16% (10,82% le matin et 41,52% l’après-midi) 
 Moyenne section : 13,09% 
 Grande section : 14,13% 

 
3 élèves vont faire l’objet d’un signalement pour absentéisme. 
Nous notons également de plus en plus d’élèves en retard.  
 

 
 

5. Aide aux enfants en difficultés / pédagogie 
 
Les APC  (Activités pédagogiques complémentaires) se poursuivent le mardi (moyens) / 
jeudi (grands) 
Il s'agit d'activités organisées le jeudi après la classe dans le cadre du projet pédagogique de 
l'école ou en complément pour soutenir les enfants en difficultés au niveau du langage 
notamment. 
Annuellement, les APC représentent 36 heures d’enseignement supplémentaires par enseignant. 
 
Les rendez-vous parents pour la remise des carnets de suivis ont été programmés au mois de 
janvier/février pour les élèves de grande section et vont être planifiés au retour des vacances 
d’hiver pour les petits/moyens. 
 
Une évaluation sur la reconnaissance rapide des lettres et des chiffres est en place sur notre 
circonscription pour les élèves de grande section. Deux temps de passation sont prévus en janvier 
en juin. La première évaluation de janvier fait ressortir les résultats suivants (nombre de lettres / 
chiffres reconnus et nommés) : 
 

Nb. de lettres reconnues / 26 

Chiffres /10 Majuscules 
script 

Minuscules 
script 

Cursive 

15,0 10,8 2,9 7,8 

 
 
 

6. Actions et projets menés par les enseignants 
 
 
- Récréation artistique en partenariat avec l’espace Django 25/11 suivi d’un atelier percussion 
pour la classe de grande section 
- Cycle natation pour les grands les mardis/jeudis en du 3 janvier au 10 février 2023. 
- Sorties à la médiathèque du Neuhof pour la classe des grands (27/01 et 17/03). 
- Raconte-tapis avec Donata de la clé des Champs les 20/01 (« La moufle ») et 14/04. 
 
- Carnaval : tous déguisés le 10/02/23 
- Fête du court-métrage à l’école les 16/03 (pour tous) et 21/03 (moyens/grands). 
- Spectacle « Tous contes faits » de la compagnie Dounya programmé le 24/03 à l’école. 
- Activités autour du jardin pédagogique à venir au printemps 
- KM Solidarité mi-mai pour les grands avec les camarades de la primaire Neuhof. 
- Semaine escalade pour les grands au mois de juin (3 matinées) 
- Sortie de fin d’année à définir  
 
 
 
 



7. Mairie : travaux effectués et demandes formulées / Dotations 
 

La dotation 2023 n’est pas encore connue. 
 

A) Réalisé 
- Pose d’un distributeur à savon supplémentaire par classe 
- Pose de nouveaux nez de marches sur l’escalier coté salle 1 
- Livraison de 20 draps pour la salle de sieste 
- Remplacement de la boîte aux lettres 
 
 
B) A venir 
- Demande de thermomètre pour les salles 
- Remplacement du robinet de la cuisine 
- Réparation de la VMC 

 
 
C) En attente/demandés 
- Déplacer ou ajouter haut-parleur annonce alerte risque majeur dans les classes 
- Demande de mobilier supplémentaire 
- Réparation de certaines fenêtres 
- Réparation/remplacement des nez de marches d’escalier côté salle 2 
- Sécurisation du câble dans la cour à côté du banc sous les fenêtres salle 2 
- Remplacement du portillon d'entrée qui est très lourd depuis le ferme-porte 
- Abri à vélo avec enceinte fermée à clés, à défaut, en attendant double des clés de 
l’espace grillagé de la cour. 
- Demande de remplacement du bac à sable par un nouveau avec système de toile mobile 
pouvant servir de à le couvrir et à protéger du soleil. 
- Rénovation de l'enceinte extérieure et rehaussement de la clôture 
- Agrandissement du préau 

 
Projet de réhabilitation des bâtiments extérieurs côté cour bac à sable ?  

 Préau couvert ? 
 Espace sciences ? 

Le projet va être réfléchi en lien avec l’appel à candidature pour la végétalisation des cours 
d’école. Il en sera de même pour l’abri à vélos, le bac à sable et le préau. 
Pour le moment, le nouvel appel à candidatures n’a pas été lancé. 
 

 
 

8. Organisation de la fête de fin d’année 
 
Date prévue : samedi 1er juillet de 10h à 13h. 
 
Une réunion d’information et d’organisation aura lieu le 31 mars 2023 à 17h30. 
Un affichage sera réalisé début juin afin de répartir les stands et tâches à effectuer. 
Nous demanderons également des volontaires pour emballer les lots de tombolas et préparer les 
pochettes surprises pour les enfants au courant du mois de juin. 
 
Côté matériel, les tables et chaises ont déjà été demandées, nous attendons le retour de la ville 
de Strasbourg. 
 
 
 
 



9. Divers 
 

A. Nom de l’école 
 
La demande est passée au Conseil Municipal du 26 septembre. Notre école se nomme à présent 
l’Ecole Maternelle des Hirondelles. Nous attendons encore les instructions quant aux démarches 
et modifications à faire ainsi que pour une éventuelle inauguration. 
Afin d’impliquer les enfants et les familles, un « concours » va être lancé pour la réalisation d’un 
logo. 
 
 

B. Rentrée 2023 
 

La campagne d’inscription scolaire démarre en général mi-mars pour les nouveaux élèves.  
 
Selon les effectifs actuels chez les petits/moyens, 26 élèves devraient rester à la rentrée 2023 en 
moyenne et grande section. Nous aurions donc une trentaine de places pour accueillir de 
nouveaux élèves principalement en petite section. Afin d’avoir une idée précise des places 
restantes pour la rentrée, un sondage sera fait auprès des familles de l’école.  
 
Les élèves de grande section devraient être destinataires à domicile du certificat d’inscription au 
CP pour leur école de rattachement. 
 
Les élèves de petite et moyenne section restant dans note école, n’ont pas de démarche 
supplémentaire à effectuer. 
 
 
 
 
 

10. Date du prochain Conseil d’Ecole 
 
Le prochain conseil d’école aura lieu le : 

- Vendredi 16/06 à 17h00 

 
Clôture de la réunion à 18h35. 
 

Laurianne GIGUET    Amandine CHANVRIER  
 Secrétaire de séance   Directrice 

                         

                                                                          


